

## 结束对意大利共和国、摩纳哥公国、法兰西共和国国事访问 国家主席习近平回到北京

新华社北京3月27日电 3月27日在结束对意大利共和国、摩纳哥公国、法兰西共和国国事访问后，国家主席习近平回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办

公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪，国务委员兼外交部部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。

当地时间26日下午，习近平离开

巴黎启程回国。法国国务部长德吕吉等高级官员到机场送行。军乐团奏中法两国国歌，习近平在德吕吉陪同下，沿红地毯检阅仪仗队。仪仗队队长向习近平敬礼。习近平和彭丽媛同法方官员一一握手道别。

当地时间26日下午，习近平离开

## 行久以致远

### ——习近平主席2019年首访赴欧洲三国纪实

自亚欧大陆东端，沿古丝绸之路方向一路往西，飞越亚平宁半岛，南下西西里、北上法兰西。国家主席习近平2019年首次出访，来到了欧洲。

意大利、摩纳哥、法国。3月21日至26日，6天5夜，三国五城，出席40多场双边活动，话友谊、论责任、谈合作、谋发展……“我们对时间的理解，是以百年、千年为计。”习近平主席这样对意大利总理孔特说。面对世界百年未有之大变局，中国同欧洲，赓续时间积淀的友谊，承载时代赋予的使命，为世界和平稳定，为全球发展繁荣，携手前行。

#### 友谊篇

“欧洲是多极化世界的重要一极，也是中国最重要的合作伙伴之一，因此2019年首次出访，我选择了欧洲。”

新时代中国外交格局中，足见欧洲地位之重。

欧洲大陆张开热情的双臂欢迎这位文明悠久的东方大国的领袖，传递对中国人民的友好情谊。

意大利，文艺复兴的摇篮。

“习主席来了！”习近平出访欧洲，首站意大利！……中国国家元首时隔10年再次到访，令意大利各界十分兴奋，当地主流媒体第一时间发出报道。

3月21日傍晚，习近平主席乘坐专机，从“千年古都”北京飞抵“永恒之城”罗马。

奎里纳莱宫，意大利总统府，因收藏着大量艺术珍品而闻名于世。3月22日上午，马塔雷拉总统在这里为习近平主席举行盛大欢迎仪式。马蹄阵阵，踏响古道，在威武挺拔的意大利骑兵护卫下，习近平主席夫妇乘车抵达内庭广

场。这是近10年来意大利首次在欢迎外国元首的仪式中安排马队迎接。

老友相见，分外亲切。两位元首一同走进总统书房，促膝而谈。热烈欢迎习近平主席，意中保持密切高层交往，充分显示了两国关系的高水平。

欢迎宴会，名流荟萃。著名足球教练里皮应邀参加。“我知道习主席也热爱足球运动，所以虽然同习主席是第一次见面，但感觉就像认识了很久一样”，里皮在接受意大利媒体采访时说，习近平主席领导着一个精彩的国家，同习主席握手荣幸之至。

翌日，奎里纳莱宫再次为中国贵宾打开大门。马塔雷拉总统特意为即将结束访问的习近平主席安排了隆重欢送仪式。一本记录这次访问的纪念相册送到习近平主席手中，一个个难忘瞬间成为中意友谊的新见证。

摩纳哥，地中海岸的明珠。

从古朴的街道到繁忙的港口，中摩两国国旗迎风招展。一尊可爱的大熊猫雕塑矗立在街心花园，独具魅力的“袖珍之国”用浓郁的中国元素欢迎中国国家元首首次到访。

2018年9月访华期间，阿尔贝二世亲王向习近平主席发出访摩邀请。

对于这个国土面积只有2平方公里、人口不到4万人的国家，习近平主席这次访问，无疑是为中国所奉行的小国家一律平等外交理念的生动诠释。

“没有想到习主席这么快就能来访问，对我来说，这是极大的荣幸。”面对媒体，阿尔贝二世亲王表达了内心的想法。

融合多种建筑风格的摩纳哥王宫雄浑大气。王宫里，王室珍藏的中式家具格外醒目。阿尔贝二世亲王将习近平

主席请进挂满格里马尔迪王朝历代国王肖像的家族厅，介绍家族历史，畅叙家国情怀。

法国，拥有独特文明的国度。时隔5年，习近平主席再次对法国进行国事访问，首站安排在法国南部滨海城市尼斯。

24日，马克龙总统夫妇专程从巴黎赶来，在具有古希腊建筑风格的海燕别墅同习近平主席亲切会面，共进晚餐。马克龙总统向习近平主席介绍欧洲的文艺复兴和开放精神，习近平主席对马克龙总统讲起中法两国冲破冷战藩篱，打开交往大门的友好历史。

“两国人民有着特殊友好感情，这是一笔宝贵的财富。我们要继承好，发扬好，使中法关系继续走在时代发展前列。”习近平主席语重心长。

两位元首纵论古今，意犹未尽，晚宴比原定时间延长了一个多小时。马克龙总统连夜赶回巴黎，在为首都迎接习近平主席再做准备。

第二天中午，当习近平主席专机从尼斯飞赴巴黎时，两架法国空军战机全程护航。为了体现不一样的安排，马克龙总统将欢迎仪式放在凯旋门举行。法兰西共和国卫队和陆海空三军仪仗队英姿挺拔，激昂的军乐从星形广场传向四方。

在摩托车队护卫下，习近平主席乘车前往爱丽舍宫，100多名法兰西共和国卫队骑兵整齐列队、夹道欢迎。

爱丽舍宫总统办公室里气氛融洽，两位元首亲切交谈。

在巴黎的最后一天，习近平主席日程安排满满当当，当天一早，马克龙总统决定为即将离开的中国贵宾举行隆重的欢送仪式。

下转第三版

## 省政协十二届八次常委会议在昆开幕

李江主持

本报讯(记者 张潇予)3月27日，政协云南省第十二届委员会常务委员会第八次会议在昆明开幕。

省政协主席李江主持会议；省政协副主席黄毅、高峰、喻顶成、李正阳、陈玉

侯、徐彬、何波，秘书长刘建华出席会议。会议传达学习了全国政协十三届二次会议精神和省委贯彻意见；听取了关于《政协云南省委员会关于推进建言资政和凝聚共识双向发力的意见(讨论

稿)》起草和有关人事事项的说明。

在本次为期一天半的会期中，与会人员将围绕“人民政协在建言资政和凝聚共识两方面双向发力”开展小组交流研讨。



省农业农村厅最新公布的统计数据显示，2018年云南鲜切花产量实现连续25年保持全国第一，云南花卉产业正朝着鲜切花、盆花、观赏苗木、加工用花卉等多元化快速发展。图为在昆明斗南花卉电子交易中心，质检员正在对进场拍卖的玫瑰花进行质量抽检。

## 习近平和彭丽媛出席法国总统马克龙举行的隆重欢送仪式



3月26日，国家主席习近平结束对法国的国事访问。离开巴黎前，习近平和夫人彭丽媛出席法国总统马克龙夫妇在爱丽舍宫举行的隆重欢送仪式。这是习近平和彭丽媛同马克龙夫妇亲切话别，合影留念。

新华社巴黎3月26日电  
(记者 孙浩 李忠发)国家主席习近平26日结束对法国的国事访问。离开巴黎前，习近平和夫人彭丽媛出席法国总统马克龙夫妇在爱丽舍宫举行的隆重欢送仪式。

当地时间下午5时许，习近平和彭丽媛抵达爱丽舍宫，马克龙夫妇在下车处热情迎接。法兰西共和国卫队海陆空军仪仗队戍装列队，军乐团奏起欢快的乐曲。习近平和彭丽

媛同马克龙夫妇亲切话别，合影留念。

习近平指出，感谢总统先生和夫人对我此访作出的精心安排，我们非常感动。你们的热情接待充分体现法国人民对中国人民的友好情谊，中国人民和媒体对此高度关注和赞赏。这次访问非常成功，我和总统先生凝聚了共识，加深了互信，我们还举行了中法德欧盟四方会谈。中法双方要深化务实合作，落实好访问成果。

马克龙表示，祝贺主席先生对法国国事访问取得圆满成功。我和主席先生就双边关系和国际问题进行深入沟通，达成许多重要共识。您这次访问必将有力促进法中人民友好往来。希望在我们的引领和推动下，法中关系持续向前发展，迈上新的台阶。

军乐团再次奏响深情的欢送乐曲，习近平和彭丽媛乘车离开爱丽舍宫，在摩托车队护卫下前往机场。

## 又踏层峰望眼开

### ——习近平主席访问意大利、摩纳哥、法国成果丰硕

见第二版

## 谱写新时代中国梦的雪域篇章 ——以习近平同志为核心的党中央治边稳藏富民新实践

见第四版

阮成发在全省推进“旅游革命”现场会暨“一部手机游云南”工作领导小组第15次专题会议上强调

## 全面提升旅游六大要素品质 打造世界一流“云南旅游”

本报讯(记者 李绍明)3月27日，全省推进“旅游革命”现场会暨“一部手机游云南”工作领导小组第15次专题会议在丽江市召开。省委副书记、省长阮成发强调，要始终保持清醒头脑和旅游市场秩序整治高压态势，深入推进“旅游革命”，全面提升旅游六大要素品质，打造世界一流“云南旅游”。

会议组织观看了中央电视台新闻调查专题节目《云南旅游之变》，听取了丽江市、省文化和旅游厅以及有关企业工作汇报。阮成发指出，两年来，我省围绕取缔低价团、整治强迫购物、不拒绝游客退货换货、不向游客招揽兜售商品和服务、不诱导推销高消费、不组织接待低价游、不在景区摆摊设点、不变更行程影响游览、不虚签合同逃避监管等；对发生上述行为的旅行社、导游、旅游景区、商品销售企业，要依法从重处罚；对工作落实不到位，旅游市场问题集中、秩序混乱、乱象突出并造成不良影响的州市，要启动相关问责程序。要强化工作措施，“五一”节前在各州市建立游客退换货管理中心，实施导游“红黑榜”机制，加强旅游团队监管，加强涉旅案件“行转刑”力度，强化旅游行业自律。要对各地旅游业开展综合评估，对先进州市予以奖励。

阮成发强调，要深入推进“旅游革命”，实现旅游市场秩序根本好转。要有战战兢兢、如履薄冰的危机感，不获全胜决不收兵的魄力，越往后越严格旅游市场监管，坚决

走出旅游市场“整治-反弹-再整治-再反弹”的“怪圈”。要实行严格的“负面清单”管理，文旅企业和从业人员要做到不强迫和变相强迫购物、不拒绝游客退货换货、不向游客招揽兜售商品和服务、不诱导推销高消费、不组织接待低价游、不在景区摆摊设点、不变更行程影响游览、不虚签合同逃避监管等；对发生上述行为的旅行社、导游、旅游景区、商品销售企业，要依法从重处罚；对工作落实不到位，旅游市场问题集中、秩序混乱、乱象突出并造成不良影响的州市，要启动相关问责程序。要强化工作措施，“五一”节前在各州市建立游客退换货管理中心，实施导游“红黑榜”机制，加强旅游团队监管，加强涉旅案件“行转刑”力度，强化旅游行业自律。要对各地旅游业开展综合评估，对先进州市予以奖励。

阮成发指出，要全面提升旅游六大要素品质，打造世界一流“云南旅游”。要在游客集中区域全面实施“明厨亮灶”工程，推进“明厨亮灶”与量化分级管理、许可准入相结合，严查餐饮无证经营，加大

监督检查力度，全面提升“吃”的品质；要加快推进五星级酒店建设，推进精品酒店和民宿客栈标准化建设，规范旅游酒店客栈价格行为，全面提升“住”的品质；要加大力度解决租车难、租车贵和异地还车等问题，大力推进高速公路服务区标准化和景区道路建设，打造“一站式综合服务平台”，全面提升“行”的品质；要全面提升景区景点质量，创建全域旅游示范区，全面提升“游”的品质；要做到30天无理由退货，确保货真价实、明码标价，全面提升“购”的品质；要大力发展康养、文化、体育、民族风情类旅游产品，全面提升“娱”的品质。

阮成发强调，要增强危机感，加快对“一部手机游云南”平台进行迭代升级，深入研究5G网络、人工智能、区块链等的场景应用，形成“平台设计+个性化服务”体系，为旅游业转型升级提供智慧化指导方案，始终保持云南在智慧旅游领域的领先地位。

董华就抓好“旅游革命”和“一部手机游云南”基础设施建设等提出要求，陈舜主持会议，杨杰出席。

## 中共中央办公厅印发 《公务员职务与职级并行规定》

见第五版

## 关于开展2019年云南省“千人计划” “万人计划”申报评审工作的公告

见第五版